

Отзыв

научного консультанта д.м.н. Б.С. Байсеркина на диссертационную работу Алибаевой Карлыгаш Оналбековны на тему «Научное обоснование внедрения интегрированной модели экспресс-тестирования на ВИЧ-инфекцию среди ключевых групп населения Казахстана», представленную на соискание ученой степени доктора (PhD) по специальности 6D110200 – «общественное здравоохранение».

Работа Алибаевой К.О. освещает проблемы противодействия эпидемии ВИЧ-инфекции в Казахстане среди ключевых групп населения. Её исследование посвящено разработке и внедрению в систему общественного здравоохранения Казахстана методологии экспресс-тестирования на ВИЧ-инфекцию среди ключевых групп.

В ходе исследования проведена комплексная оценка развития эпидемии ВИЧ-инфекции в Казахстане за 31-летний период с учетом внедрения международных рекомендаций по контролю за эпидемией ВИЧ/СПИД. Представлены научно-обоснованные результаты по изучению параметров качества экспресс-тестов, оптимизации схемы лабораторной диагностики ВИЧ-инфекции с использованием экспресс-тестов, по определению барьеров, препятствующих экспресс-тестированию ключевых групп населения.

С позиции системного подхода сформулированы концептуальные положения модели социального сопровождения ЛЖВ на базе НПО, разработана и рекомендована в систему здравоохранения РК интегрированная структурно-функциональная модель представления услуг в связи с экспресс-тестированием на ВИЧ. Также, получены положительные результаты полевых исследований по внедрению методологии экспресс-тестирования на ВИЧ среди ключевых групп населения Казахстана.

Исследования по диссертационной работе Алибаева К.О. проводила самостоятельно на базах Республиканского центра по профилактике и борьбе со СПИД, региональных центров СПИД и НПО Казахстана.

Всего опубликовано 16 статей, в том числе в журнале входящей в международную базу Scopus. Результаты исследования доложены на международных и национальных конференциях, в частности на международной конференции по общественному здравоохранению и эпидемиологии инфекционных болезней в г. Даллас (США). Получены 3 акта внедрения в практическое здравоохранение, подготовлено 1 практическое руководство «Руководство по проведению ассистированного экспресс-тестирования на ВИЧ-инфекцию аутрич - работником».

Алибаева К.О. завершила научно-исследовательскую работу по выполнению диссертации, достигла цели и выполнила все задачи по теме диссертации с обеспечением новизны, практической значимости результатов исследования.

В целом, диссертационная работа – это результат продуманной и последовательной работы, полученные выводы являются актуальными для системы здравоохранения Казахстана.

Работа соответствует необходимым требованиям и рекомендуется к защите степени доктора философии по специальности общественное здравоохранение.

Отзыв подготовлен в Диссертационный Совет при КМУ «ВШОЗ».

Научный консультант:
директор Казахского
научного центра
дерматологии и инфекционных
заболеваний МЗ РК,
доктор медицинских наук



Б.С. Байсеркин

подпись д.м.н. Байсеркина **Б.С.**
заверяю, старший инспектор
по кадрам



Д.А. Ахметканова